

Vlada Federacije održala sjednicu u Sarajevu

KRAJNI ROK ZA VERIFIKACIJU RAČUNA STARE DEVIZNE ŠTEDNJE 31. PROSINAC 2022.

• Piše: Dragan Bradvica
• dragan@dnevni-list.ba

SARAJEVO – Vlada Federacije utvrdila je u četvrtak Prijedlog zakona o izmjeni Zakona o izmjeni obaveza po osnovu računa stare devizne štednje u FBiH, koji utvrđuje 31. prosinca 2022. godine kao krajnji rok za verifikaciju računa stare devizne štednje i stvara uvjete za propisivanje novog roka za verifikaciju potraživanja starih deviznih štediša. Prijedlog je upućen Parlamentu FBiH na razmatranje po hitnom postupku.

Donošenjem ovog zakona starim deviznim štedišama će biti omogućeno da, u redovnom postupku, verifikuju svoja potraživanja, čime će direktno biti izbjegnuti troškovi po osnovu dokazivanja visine potraživanja u sudskom postupku.

Mirovine

Uz to, prihvativši informaciju Federalnog ministarstva financija o prelasku Federalnoga zavoda MIO na poslovanje preko Jedinственог računa računice, Vlada je zadužila Financijsko-informatičku agenciju da ovom ministarstvu i Federalnom zavodu MIO osigura informatičku potporu u ovom procesu. Resorno ministarstvo financija i zavod MIO dužni su staviti na raspolaganje sve potrebne kapacitete kako bi ova aktivnost bila okončana do isplate prve mirovine s Jedinственог računa računice.

Nakon što je Federalni zavod MIO od 1. siječnja 2020. godine prešao na poslovanje putem JRR FBiH, kao dio procesa, 31. prosinca se 2019. ugašeni dosadašnji depozitni računi Zavoda, a sve uplate doprinosa i drugih prihoda se, s početkom 2020., uplaćuju na ovaj račun. Isplatu mirovina za prosinac 2019. obavio je Zavod, budući da je riječ o rashodu iz protekle godine, dok je prva isplata mirovina s Jedinственог računa, koja se odnosi na siječanj 2020., predviđena u prvim danima veljače 2020., navodi se u priopćenju.

Federalna vlada prihvatila je informaciju o realizaciji svog zaključka od 10. listopada 2019. kojim nije dala suglasnost na Statut Veterinarske komore FBiH u dijelu koji se odnosi na javnu ovlast i zadužila Federalno ministarstvo poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva da,



Kadrovska rješenja

Vlada FBiH je dala prethodnu suglasnost Nadzornom odboru JP Filmski centar

d.o.o. Sarajevo da s pozicije vršitelja dužnosti generalnog direktora razriješi Jasmina Durakovića, zbog isteka mandata. Istovremeno je data prethodna suglasnost da za novog v.d. direktora na period od 12 mjeseci bude imenovana Ines Tanović.

Za sudjelovanje u radu i odlučivanju na Skupštini Gospodarskog društva JP Ceste Federacije BiH d.o.o. Sarajevo Federalna vlada je opunomoćila Gorana Buhaća. Na razdoblje od četiri godine imenovano je Savjetodavno vijeće za okoliš kojim predsjedava predstavnik Federalnog ministarstva okoliša i turizma Stjepan Matić, dok su članovi Rijad Tikveša (predstavnik nevladinih organizacija u FBiH), Goran Mišić (TŽ),

Zdenko Mandić (ZHŽ), Mersija Talić (USŽ), Samir Čengić (PŽ), Srećko Galić (HNŽ), Zijada Kravac (SŽ), Dragan Šafrandžić (SBŽ), Ana Vrdoljak (HBŽ) i Amra Pojskić (ZDŽ). Na dužnost direktora Kaznenopornog zavoda poluotvorenog tipa u Bihaću, na period od četiri godine, počevši od 7. siječnja 2020., imenovan Edham Veladžić.

Vlada FBiH je dala suglasnost na rješenje federalnog ministara rada i socijalne politike od 6. siječnja 2020. o imenovanju Muamera Kulelije za privremenog člana Upravnog odbora Zavoda za zbrinjavanje mentalno invalidne djece i omladine Pazarčić. Kuleliju je predložio Upravni odbor Udruženja obitelji djece i osoba s poteškoćama u razvoju "Dajte nam šansu", a dobio je i podršku i drugih udruženja i ustanova za brigu o ovoj populaciji.

Indikatori zdravstvenog stanja stanovništva FBiH nepovoljni

U izvješću je navedeno da su indikatori zdravstvenog stanja stanovništva FBiH nepovoljni, što je povezano s lošom socio-ekonomskom situacijom u zemlji, životnim navikama, uvjetima stanovanja, uvjetima na radnom mjestu, faktorima okoliša i mnogim drugim. Značajna je prisutnost faktora rizika po zdravlje stanovništva: konzumiranje duhana (44,1 posto odraslih) i alkohola (28,8 posto odraslih gojazno), tjelesna neaktivnost (75,4 posto), stres itd., stoji u priopćenju. Stanovništvo FBiH najčešće obolijeva od nezaraznih bolesti, dok je učešće zaraznih i povreda značajno manje. S tim u vezi, vodeći uzroci smrti stanovništva FBiH su iz grupe nezaraznih oboljenja i svaki drugi stanovnik umire od bolesti srca i krvnih sudova, a svaki peti od malignih neoplazmi.

Iako je reforma sustava zdravstva u FBiH bazirana na jačanju primarne zdravstvene zaštite, još su prisutne razlike u njejoj dostupnosti po županijama. Uvođenje obiteljske medicine, kao osnova reforme organizacije zdravstva, još je na nezadovoljavajućoj razini. Razlozi za to su nedostatak doktora medicine, fluktuativni mehanizmi plaćanja, nedostatak menadžerskih vještina i drugo, a posljednjih godina i migracija zdravstvenih radnika u druge zemlje.

Zdravstveno stanje stanovništva

Vlada je na jučerašnjoj sjednici prihvatila je izvješće Zavoda za javno zdravstvo FBiH pod nazivom "Zdravstveno stanje stanovništva i zdravstvena zaštita u FBiH 2018.", koji će dostaviti Parlamentu FBiH, radi razma-

tranja i davanja suglasnosti. Izvješće kroz sedam poglavlja sadrži analizu podataka i pokazatelja o stanju zdravlja i zdravstvene zaštite po kantonima, iz koje proističu određeni zaključci i preporuke. Ova procjena je neophodna za definiranje prioriteta, planiranje i donošenje posebnih programa za provođenje zdravstvene zaštite, kao i neophodnih mjera prema Zakonu o zdravstvenoj zaštiti.

U izvješću je navedeno da su indikatori zdravstvenog stanja stanovništva FBiH nepovoljni, što je povezano s lošom socio-ekonomskom situacijom u zemlji, životnim navikama, uvjetima stanovanja, uvjetima na radnom mjestu, faktorima okoliša i mnogim drugim. Značajna je prisutnost faktora rizika po zdravlje stanovništva: konzumiranje duhana (44,1 posto odraslih) i alkohola (28,8 posto odraslih), nezdruva ishrana (21,2 posto odraslih gojazno), tjelesna neaktivnost (75,4 posto), stres itd., stoji u priopćenju. Stanovništvo FBiH najčešće obolijeva od nezaraznih bolesti, dok je učešće zaraznih i povreda značajno manje. S tim u vezi, vodeći uzroci smrti stanovništva FBiH su iz grupe nezaraznih oboljenja i svaki drugi stanovnik umire od bolesti srca i krvnih sudova, a svaki peti od malignih neoplazmi.

Iako je reforma sustava zdravstva u FBiH bazirana na jačanju primarne zdravstvene zaštite, još su prisutne razlike u njejoj dostupnosti po županijama. Uvođenje obiteljske medicine, kao osnova reforme organizacije zdravstva, još je na nezadovoljavajućoj razini. Razlozi za to su nedostatak doktora medicine, fluktuativni mehanizmi plaćanja, nedostatak menadžerskih vještina i drugo, a posljednjih godina i migracija zdravstvenih radnika u druge zemlje.

FBiH ima manji broj bolničkih kreveta u odnosu na zemlje u okruženju i prosjek europske regije, ali je vidljiva nedovoljna iskoristivenost bolničkih kapaciteta, što ukazuje na potrebu njihove racionalizacije. U izvješću je navedeno i da nepostojanje podataka iz privatnog sektora onemogućava potpuni uvid u zdravstveno stanje stanovništva i organizaciju zdravstvene zaštite u FBiH.

NACRT STRATEGIJE ZA PRIHVAT READMISIRANIH OSOBA U BiH

Vlada FBiH dala je suglasnost na Nacrt strategije za prihvata i integraciju državljana BiH koji se vraćaju u BiH po osnovu Sporazuma o readmisiji i Akcijski plan za razdoblje 2020. - 2023. godina. Strategija je rezultat rada Ministarstva za ljudska prava i izbjeglice BiH i Radne grupe koju je imenovala ministrica za ljudska prava i izbjeglice BiH. Ova strategija predstavlja nastavak ispunjavanja obaveza BiH iz Mape puta za liberalizaciju viznog režima s ciljem očuvanja bezviznog režima koji joj je odobren odlukom Vijeća Europe od 14. prosinca 2010., kao i obaveza iz Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju. To podrazumijeva usvajanje djelotvornih politika kojima će biti uspostavljen funkcionalan sistem prihvata

i integracije u društvo readmisiranih osoba na efikasan, održiv i dugoročan način, uz puno uvažavanje njihovih prava, što će doprinijeti smanjenju broja sekundarnih migracija državljana BiH. Strateški ciljevi, odnosno vizija, podrazumijevaju da je u BiH uspostavljen funkcionalan, transparentan i održiv sistem prihvata i integracije državljana BiH koji se vraćaju po osnovu sporazuma o readmisiji i da su sve uključene institucije i ustanove osposobljene da budu funkcionalan dio sistema. S ciljem realizacije ovih strateških ciljeva definirano je pet specifičnih ciljeva čija realizacija treba, kroz srednjoročne periode provođenja, definirane akcijskim planovima, doprinijeti ostvarenju strateških ciljeva.

Nije moguće izdati okolišnu dozvolu GIKIL-u

Federalna vlada je prihvatila informaciju Federalnog ministarstva okoliša i turizma o nemogućnosti izdavanja okolišne dozvole gospodarskom društvu GIKIL d.o.o. Lukavac za kompleks pogona za proizvodnju koksa, kemijskih proizvoda i energije koji se nalaze u ul. Željeznička broj 1, općina Lukavac, zbog neispunjavanja standarda zaštite okoliša, neizvršenja mjera za smanjenje zagađenja okoliša, i daljeg kontinuiranog zagađenja okoliša grada Lukavca, Tuzlanske županije i šire.

Na osnovu okolišne dozvole od 24. siječnja 2012., GIKIL je, iako je imao obavezu da u unapređenje tehnologije s ciljem reduiranja štetnog utjecaja na okoliš investira 111.354.000 maraka, investirao samo 4.067.911 maraka čime je ovo gospodarsko društvo, kako je navedeno, pokazalo krajnju neozbiljnost kada je riječ o zaštiti okoliša i nepoštivanje prava ljudi na zdrav okoliš, život i imovinu, kao osnovnih ustavom zajamčenih ljudskih prava.

Poziv za uplatu duga uz otpis zatezних kamata

Porezna uprava FBiH pozvala je porezne obveznike da uplate glavniciu poreznog duga i troškove prinudne naplate nastale do 31. prosinca 2016. i tako ostvare pravo na otpis zatezних kamata na javne prihode, u skladu sa odredbama Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o visini stope zatezne kamate na javne prihode. Pojašnjavaju da se prema odredbama tog zakona, kamata koja je nastala po osnovu dospjelih, prijavljenih, a nenaplaćenih javnih prihoda, sa stanjem na dan 31. 12. 2016., otpisuje u cijelosti ako obveznik obaveze glavnog duga izmiri najkasnije do 31. 12. 2020.

Zahtjev za otpis zatezne kamate na javne prihode (Obrazac ZAOK) se podnosi neposredno ili putem pošte nadležnoj organizacionoj jedinici Porezne uprave FBiH kod koje se podnosioc zahtjeva vodi kao porezni obveznik. Uz navedeni zahtjev potrebno je priložiti i dokumentaciju kojom se dokazuje da su ispunjeni uslovi za otpis zatezne kamate (dokaze o izvršenim uplatama glavnice duga, a koja je knjižena na ime zatezne kamate, spora-

zum o odgođenom plaćanju poreznih obaveza) ili izvoda iz evidencije o dugovanjima.

Ukoliko podnositelj zahtjeva najkasnije do 31. 12. 2020. izmiri svoje obaveze po osnovu glavnog duga (obaveze za javne prihode koji se odnose na period do 31. 12. 2016.), uključujući i troškove prinudne naplate, Porezna uprava FBiH donosi rješenje o otpisu zatezних kamata kojim se utvrđuje pravo na otpis, a na osnovu uredno podnesenog zahtjeva za otpis zatezних kamata, dostavljene dokumentacije i službene evidencije.

Porezni obveznici Zahtjev za otpis zatezne kamate Obrazac ZAOK mogu preuzeti na web stranici Porezne uprave Federacije BiH: www.pufbih.ba, u dijelu obrasci.

Također, poreznim obveznicima koji su u potpunosti izmirili svoj glavni dug do 5. svibnja 2019. i imaju pravosnažno rješenje o otpisu obračunate, a neplaćene kamate u visini od 50 posto, preostala obračunata a neplaćena kamata bit će otpisana u cjelokupnom iznosu, priprićeno je iz Porezne uprave FBiH.

ROBOT -OV

Akcija vrijedi: 10.01.2020.-12.01.2020.



vas vodi u planine!

Sanke PVC
sorta
Više boja
Više modela



1,90

Jakna
ženska, duga i kratka, više boja i modela



29,90

Gojzerice
ženske, više modela i boja



19,90

Sanke PVC
Više boja



4,95

Jakna
muška, više boja i modela M-3XL



29,90
, već od

Gojzerice
muške, br. 40-45



24,90
, već od

Fotografije nisu 100% identične proizvodima, zadržavamo pravo izmjene cijena i artikla, moguće su štamparske greške. Količine su ograničene.